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ПСИХОЛОГІЧНИЙ ТРЕНІНГ ЯК МЕТОД ОПТИМІЗАЦІЇ ТОЛЕРАНТНОСТІ 

ДО НЕВИЗНАЧЕННОСТІ РЯТУВАЛЬНИКА  

 

Пономаренко І.В., НУЦЗУ 

НК – Афанасьєва Н.Є., д.психол.н., доц., НУЦЗУ  

 

Працівники оперативно-рятувальних підрозділів у професійній діяльності, 

незалежно від її видів, потрапляють у ситуації невизначеності, що супроводжуються 

пошуком продуктивних шляхів вирішення проблем, емоційними переживаннями, 

когнітивними осмисленнями тощо. 

У процесі психологічного супроводу рятувальника з метою оптимізації 

толерантності до невизначеності ефективним є використання психологічного тренінгу. 

Це пов’язано, в першу чергу, з тим, що при виконані завдань за призначенням 

рятувальник постійно працює у колективі, саме тому продуктивним є використання 

групових форм психокорекції. Використання сукупності групових методів формування 

умінь і навичок самопізнання, спілкування та взаєморозуміння рятувальників дає змогу 

розвивати професійно важливі якості фахівця екстремального профілю.  

У психологічному тренінгу відбувається активне усвідомлення поведінкових 

моделей та взаємообмін досвідом учасників групи. Більшість ефективних змін в 

поведінці і установках рятувальників відбувається не в індивідуальному, а в груповому 

контексті і для того, щоб виявити власні непродуктивні паттерни поведінки, змінити їх 

і виробити нові, рятувальник повинен розвивати рефлексію, самоусвідомлення тощо. В 

процесі тренінгової роботи важливим є отримання зворотнього зв'язку, тобто в 

результаті саморозкриття учасників змінюється сприйняття один одного, обмін 

емоціями, почуттями та досвідом вирішення психологічних проблем, також отримання 

підтримки від колег, що мають спільні проблеми і переживання. Учасники тренінгу 

можуть ідентифікувати себе з іншими і використовувати емоційний зв'язок для оцінки 

власних переживань, почуттів і поведінки. У групі стають очевидними такі, зазвичай 

приховані, механізми соціальної взаємодії як тиск партнерів, конформізм, соціальний 

вплив, розподіл ролей тощо. Групова робота полегшує процес самодослідження і 

інтроспекції, формування професійної «Я» концепції фахівця. 

Отже, використання психологічного тренінгу сприяє формуванню здатності 

витримувати емоційну напругу в ситуаціях невизначеності, продуктивно діяти і 

знаходити оптимальні варіанти вирішення складних ситуацій. 
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